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１．議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 教育長報告

日程第 ３ 箕面市育児休業取得に伴う保育の利用継続取扱要綱改正の件

日程第 ４ 箕面市教育・保育給付施設等運営費補助金交付要綱改正の件

日程第 ５ 箕面市妊婦等へのインフルエンザ予防接種助成金交付要綱制定の件

日程第 ６ 箕面市立東図書館臨時休館の件

日程第 ７ 箕面市立小学校の学校歯科医解職及び委嘱の件

日程第 ８ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第 ９ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第１０ 生徒指導の件

（午後１時開会）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今から、令和２年第１０回箕面市教育委員会定例会を開催いた

します。議事に先立ちまして事務局に「諸般の報告」を求めます。

（事務局報告）

◯教育長（藤迫稔君） ： ただ今の報告どおり、本委員会は成立いたしました。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行います。本日の

会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第５条第２項の規定に基づき、山元委員を指

定いたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 次に、日程第２「教育長報告」を行います。まず教育委員会委員関

係ですが、９月１７日に上島市長と各教育委員が初めて面談し、少し意見交換をする場を設

けました。また同日、従来は４月、年度当初に開催いたしております第１回校園所長会を開

催し、各教育委員に執務いただき、共に市長にもご出席いただきご挨拶いただいたところで

す。教育長関係ですが、令和２年第３回箕面市議会定例会が令和２年９月７日から開催され

ました。新体制になり初めての議会ということで、９月１８日には市長の所信表明がなされ

まして、その中で教育委員会関係の案件も何件か出ておりましたので、その後１０月１日の

総合教育会議で少し議論をいただいたところです。また文教常任委員会においては補正予算

の審議のほか、新型コロナウイルス緊急対策事業等について議論をいただいたところです。

行事関係についてですが、１５日、１６日、１８日にはテレビカンファレンスで校長経営会

議を行っております。特に１８日におきましては、新型コロナウイルス感染症を理由とする

差別、偏見の防止について、学校と教育委員会が一致団結して丁寧に対応していこうという

ことを再確認いたしました。なお、新型コロナウイルス関係について、すでに逐一報告させ

ていただいていましたが、ご心配をおかけしました豊川北小学校の件についてご報告します。

濃厚接触者が多数指定されました該当クラスにつきましては本日１５日まで学級閉鎖をして

おりましたが、明日から登校しますので、そういった意味で学校全体で差別のようなことが

起こらないように、しっかり対応していきたいと思います。修学旅行についてですが、おか

げさまで現在１５校まで終了しまして、修学旅行を原因として何か新型コロナウイルス云々

や、体調不良となっているということは今のところ報告を聞いておりませんので、残りの７

校についてもみんなで安全を確保しながら思い出をしっかり作ってもらいたいと思っていま



す。以上をもちまして教育長報告とさせていただきます。

◯教育長（藤迫稔君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： それでは、議事に入ります前に、本日の日程のうち、日程第１０、

報告第６９号「生徒指導の件」は、人事案件その他の案件となりますので、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により非公開とし、当該案件を審議したい

と思いますが、いかがでしょうか。

（“異議なし”の声あり）

◯教育長（藤迫稔君） ： 異議なしと認めます。皆様の総意により、当該案件については、非

公開で審議することといたします。それでは、箕面市教育委員会会議規則第４条の規定に基

づき、山元代表教育委員を指名し、ここからの議事進行をお願いいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ただいまご指名いただきましたので、ここからの議事を進

行いたします。まず、日程第３、議案第６１号「箕面市育児休業取得に伴う保育の利用

継続取扱要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未

来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、就労のため保育所を利用している保護者が

出産に伴い、育児休業を取得される場合も保育所を退所せずに引き続き利用していただく制

度で、その申込み、及び承認に係る手続を簡素化するため、箕面市育児休業取得に伴う保育

の利用継続取扱要綱の一部を改正するものです。主な内容といたしましては、手続に関しま

して、申請書類の整理を行ったこと、及び承認に係る通知はこれまで職員の手入力により作

成しておりましたが、保育所入所決定に関するシステムの簡易な改修により、システムから

出力する教育・保育給付認定通知書による通知も可能とするものです。これにより保護者へ

の承認通知がスムーズに行うことができるとともに、職員の事務負担軽減に繋がるものと考

えています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第６１号を採決いたします。本件を原案ど

おり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可決され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第４、議案第６２号「箕面市教育・保育給付

施設等運営費補助金交付要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、民間保育園、認定こども園及び小規模保育

事業に対して支給している補助金について、補助内容を見直すため、箕面市教育・保育給付

施設等運営費補助金交付要綱の一部を改正するものです。主な内容といたしましては、３点

ありまして、１点目は令和２年度において、保育所の入園が決定していた児童において、新

型コロナウイルス感染症対策のため保育所の入園を延期した児童の在籍している民間保育園

等に対しまして、保育の実施に係る人件費等の運営経費に対する補助を市独自に創設したも

のです。２点目は、国の制度改正に伴う改正で、２つありまして、１つめは認定こども園の

一時預かり事業幼稚園型において、特別な支援を要する児童の１人あたりの日額単価が設定

されたことに伴う改正、２つめは、保育園等の園外保育、お散歩等の安全確認のための見守

りスタッフ配置に係る経費も対象になったことから新設をするものです。３点目は、給食食



材の安全性の観点から、平成２４年度より民間保育園において放射性物質検査を行ってきま

したが、近年、認定こども園及び小規模保育事業所の設置が進み、民間保育園と同じように

給食を提供していることから、放射性物質検査の対象に加えたものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、議案第６２号を採決いたします。本件を原案ど

おり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可決され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第５、報告第６４号「箕面市妊婦等へのイン

フルエンザ予防接種助成金交付要綱制定の件」を議題といたします。議案の朗読を省

略し、提案理由を子ども未来創造局子どもすこやか室長に求めます。

◯子ども未来創造局子どもすこやか室長 ： 本件は、新型コロナウイルス感染症とインフルエ

ンザの併発による重症化を防止する目的から、妊婦及び受験生等を対象に、今年度に限り、

インフルエンザ予防接種費用を助成する箕面市妊婦等へのインフルエンザ予防接種助

成金交付要綱を制定する必要が生じたため、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第２５条第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に

基づき、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により報告するもの

です。その内容といたしましては、妊婦、進学又は就業を予定している学生等へのインフル

エンザの予防接種費用の一部を助成することにより、妊婦等が予防接種を受けることを促進

し、新型コロナウイルス感染症及びインフルエンザの併発による重症化を防止するとともに、

インフルエンザの発症、重症化及び感染の拡大を防止するため、助成金の交付について必要

な事項を定めるものです。助成の内容は、令和２年１０月１日から同年１２月２８日までの

期間に指定医療機関で接種した予防接種について１人あたり１回を限度に１，０００円を助

成するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 確認の意味ですが、この要綱で新たに対象となった妊婦と子どもの

人数をそれぞれ共有してください。

◯子ども未来創造局子どもすこやか室長 ： 妊婦につきましては約７５０人、中学３年生、高

校３年生がそれぞれ約１,４００人のかたが対象となっております。
◯教育長（藤迫稔君） ： もう１点、助成期間が１０月１日からとなっているが、実際には１

０月２５日から医療機関で接種するように推奨していこうということですが、２５日からの

接種をお願いすることと、２５日までの期間の取扱いについての説明をお願いします。

◯子ども未来創造局子どもすこやか室長 ： 厚生労働省から接種について、優先的に接種する

かたは１０月１日から接種していただき、それ以外のかたは２６日から接種していただきた

いと通知が出ていましたので、それに基づきましてできるだけ２６日以降に接種をしてくだ

さいとお願いをしていますが、この助成金の対象については１０月１日から１２月２８日ま

でとさせていただいております。助成金の申請書を、明日、１０月１６日発送の予定にして

おりますが、それまでに接種されたかたについては還付対象とさせていただいておりますの

で、市役所で還付手続をとっていただき１，０００円を助成することになっています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第６４号を採決いたします。本件を報告ど



おり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承認され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第６、報告第６５号「箕面市立東図書館臨時

休館の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局中央図

書館長に求めます。

◯子ども未来創造局中央図書館長： 本件は、箕面市立東図書館の内部を改修するため、臨時に

休館する必要が生じたため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項及び

箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に基づき、教育長が臨時

に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により報告するものです。その内容といた

しましては、令和２年１０月１２日から令和３年２月２６日まで、東図書館を休館とするも

のです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯教育長（藤迫稔君） ： 確認のため聞きます。なかなか口頭で説明するのは難しいと思いま

すが、どのような形でリニューアルするのか、この場でイメージを共有できるように説明を

お願いします。

◯子ども未来創造局中央図書館長： 中央図書館のリニューアル後をイメージしていただけたら

わかりやすいかと思いますが、東図書館も同様に親子で来館されるかたが過ごしていただき

やすいようなエリア分けを行い、絵本の読み聞かせをできるようなスペースや、小中学生を

主とするティーンズコーナーを設けまして、その世代の子どもたちが利用しやすい図書館づ

くりに合わせて、従来の静かな環境を求めて来られる利用者のかたにも過ごしやすい環境作

りを行おうというものです。

◯教育長（藤迫稔君） ： 中央図書館のリニューアル後を見ていただいているのでだいたいの

イメージはわかると思います。中央図書館のリニューアルは好評でしたので、また順次、他

の図書館についてもリニューアルを進めていこうということです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第６５号を採決いたします。本件を報告ど

おり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承認され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第７、報告第６６号「箕面市立小学校の学校

歯科医解職及び委嘱の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども

未来創造局学校教育室長に求めます。

◯子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件は、箕面市立小学校の学校歯科医のうち令和２年４

月１日付けで委嘱しました豊川南小学校の学校歯科医が閉院されたことに伴い、新たに豊川

南小学校の学校歯科医を委嘱するため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条

第１項及び箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定に基づき、教

育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第６６号を採決いたします。本件を報告ど



おり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承認され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第８、報告第６７号「箕面市教育委員会人事発

令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策

室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、人事発令を行う必要が生じましたため、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する

事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条

第２項の規定により、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第６７号を採決いたします。本件を報告ど

おり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承認され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 次に、日程第９、報告第６８号「箕面市教育委員会会議録

の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造

局教育政策室長に求めます。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る令和２年９月１７日に開催された令和２年

第９回箕面市教育委員会定例会会議録を作成しましたので、箕面市教育委員会会議規則第５

条の規定に基づき、報告するものです。

◯代表教育委員（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは、報告第６８号を採決いたします。本件を報告ど

おり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承認され

ました。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 各委員から教育行政に係ることで、何かご意見等あります

でしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他に事務局からその他、教育行政に係る報告があれば、申

出を受けますが、いかがですか。

○子ども未来創造局教育政策室長 ： 少し情報共有をさせていただきたいと思います。上島新

市長が就任されまして、現在、学校訪問を実施いただいているところです。１０月８日木曜

日、１０月９日金曜日、昨日１０月１４日水曜日とすでに３日間、学校をまわっていただい

てまして、本日午後も学校訪問をしていただいており、最終の１０月２２日まで、全２０校

訪問いただくことになっております。すでにまわった学校では、学校施設の状況、子どもた

ちの活動の様子、学びの様子などをご覧いただき、また校長、管理職と意見交換をするなど、

限られた時間のなかで精力的にまわっていただいているところです。

◯教育長（藤迫稔君） ： 補足ですが、私も２日間、同行いたしました。やはり学校の施設、

ハード面でかなり傷んでいる部分があります。どうしても限られた予算の中で、市全体の優



先順位からすると学校施設は後回しにされてきたこともあって、学校の状況によってはかな

り我慢しながら使用している部分もあるということを見ていただくことができましたので、

来年度に向けては多少予算をつけていただけるのかなと期待をしております。どこもかしこ

もという訳にはいかないので、危険度の高いところや、子どもたちが直接影響を受けている

ところなどについて、我々も優先順位を考えて予算要求していきますが、予算をつけて欲し

いと思っています。

◯代表教育委員（山元行博君） ： 他、どうでしょうか。

◯代表教育委員（山元行博君） ： それでは次に、日程第１０、報告第６９号、「生徒指導の件」

を議題といたします。冒頭で決定されましたとおり、非公開といたしますので、当該案件に

関係する事務局職員以外の事務局職員及び傍聴の方は、退席してください。

（傍聴者及び当該案件に関係する事務局職員以外の事務局職員の退席）

（報告第６９号に係る審議）

◯代表教育委員（山元行博君） ： 以上をもちまして、本日の会議は全て終了し、付議された

案件、議案２件、報告６件は、全て議了いたしました。教育長にお返しします。

◯教育長（藤迫稔君） ： ありがとうございました。これをもちまして、令和２年第１０回箕

面市教育委員会定例会を閉会いたします。

（午後１時２６分閉会）

以上のとおり会議の次第を記し、相違ないことを認めたので、ここに署名する。

箕面市教育委員会

教育長（本人自署）

委 員（本人自署）


